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Niederschrift 
 

über die Besprechung der Arbeitsgruppe „Öffentlichkeitsarbeit“ des 
Seniorenbeirates der Stadt Bornheim am 05.02.2015 im Rathaus 

 
 
 

Teilnehmer: Frau Gabriela Knütter 
  Herr Volker Lederer 
  Herr Harald Schimmelpfennig 
   
Verwaltung: Frau Haller 
 
 
Entschuldigt fehlte Herr Günter Pursch. 
 
 
 
 
Wahl des Sprechers der Arbeitsgruppe: 
 
Von den Teilnehmern wurde einstimmig Herr Harald Schimmelpfennig als Sprecher 
der Gruppe gewählt. 
In seinem Amt wird Herr Schimmelpfennig in Absprache mit Frau Knütter, der 
Vorsitzenden des Seniorenbeirats, und der Arbeitsgruppe Öffentlichkeitsarbeit, in 
Zusammenarbeit mit der Pressestelle der Stadt Bornheim tätig. 
 
 
 
Zusammenfassung der Ergebnisse des Arbeitsgruppentreffens:  
 
Neuauflage des Wegweisers für Seniorinnen und Senioren:  
Der Auftrag zur Neuauflage des Wegweisers wurde seitens der Verwaltung bereits 
erteilt. Frau Franken, eine Kollegin des Fachbereichs Soziales und Senioren ist für 
den Entwurf zuständig. Die Arbeitsgruppe wird den Entwurf Korrektur lesen. Herr 
Schimmelpfennig hat Kontakte zu neuen Inserenten.  
Der Ortsausschuss/die Dorfgemeinschaft sollte in Zusammenarbeit mit dem 
Ortsvorsteher und den Vertretern des Seniorenbeirats eine Verteilung der Wegweiser 
in den einzelnen Ortschaften vornehmen. 
 
 
Senioreninformationsabende in den einzelnen Ortschaften: 
Es wurde angedacht mit Unterstützung der Ortsvorsteher die Seniorinnen und 
Senioren zu einem Informationsabend einzuladen (nach Erstellung der Wegweiser). 
Die Tagesordnung könnte folgende Punkte enthalten: 



• Informationen über Betreuungsverfügungen, Patientenverfügungen und 
Vorsorgevollmachten, (ein Spezialist könnte eingeladen werden),  

• Verteilung der neuen Bornheim Wegweiser, 
• Verteilung der Notfallkarten mit entsprechenden Informationen, 

 
 
Einladung der Presse zur Seniorenbeiratssitzung am 23.04.2015:  
Um den Bekanntheitsgrad des Seniorenbeirats in der Bevölkerung zu steigern und 
um die Kontaktdaten der Mitglieder und Vertreter des Beirats für die einzelnen 
Ortschaften zu benennen sollen zur nächsten Sitzung Vertreter des Schaufensters, 
des General-Anzeigers und der Bonner Rundschau eingeladen werden. 
Die Einladung der Presse erfolgt durch die Pressestelle der Stadt Bornheim. 
 
 
Einweihung der Bouleanlage am 24.03.2015 um 11 Uhr: 
Eine schriftliche Einladung wird gefertigt. Die Presse wird zu der Veranstaltung über 
die Pressestelle der Stadt Bornheim eingeladen. 
 
 
Gedanken von Herrn Schimmelpfennig zur Arbeit des Seniorenbeirats:  
„Alte Leute können unglaublich lange schweigen. Doch die junge Generation sollte 
wissen, wie man auch im hohen Alter seine Vorstellung verteidigt. 
Unser Alter hat Zukunft und sollte Gegenstand der jetzigen Gesellschaft sein. 
Der Seniorenbeirat ist eine Einrichtung der Stadt Bornheim und soll Denkanstöße 
ohne politische Einflüsse bringen. 
Wir brauchen diese Einrichtung die für Glaubwürdigkeit steht. Es sollte unsere 
Aufgabe innerhalb des Seniorenbeirates sein, geschlossen auf zu treten, denn jeder 
mündige Bürger wünscht sich einen größeren Einfluss auf die politischen 
Entscheidungen, die ihn und sein Leben betreffen.“ 
 
 
 
Nächstes Arbeitsgruppentreffen: 
 
Donnerstag, den 05.03.2015, 15.30 Uhr, Treffpunkt: Rathaus Raum 207 
 
 
Gez. 


